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          MA GUYANE C’EST BIEN
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OBJECTIF 

Ce projet entre dans le Parcours d’Education Artistique et Culturelle de tout élève de l’académie de Guyane.
Le parcours d'éducation artistique et culturelle de l'élève, instauré par la loi de refondation de l'école permet chaque jour à plus de jeunes d'accéder à la culture sous toutes ses formes et de développer une pratique artistique. Suite aux attentats de janvier 2015, le Gouvernement a décidé de renforcer l'éducation artistique et culturelle, en donnant la priorité aux pratiques artistiques collectives dès le plus jeune âge, ainsi que l'éducation aux médias et à l'information.
Le projet « Ma Guyane c’est bien » consiste à favoriser la création de productions artistiques et culturelles individuelles ou collectives, sous toutes les formes d’expression, en tous lieux et sur tous les supports : arts vivants - conte, théâtre, rap, slam, chant, danse -, arts visuels - photographie, arts plastiques, vidéo, cinéma -, ateliers d’écriture, recueil de littérature orale, collecte d’objets traditionnels, artisanat, archéologie, projets d’éveil scientifique. 
Dans le souci de valoriser le plurilinguisme comme une  richesse, le projet encouragera la création de productions qui n’hésiteront pas à faire lire ou entendre une ou plusieurs des langues parlées en Guyane : amérindiennes, noir marron, créoles et langues d’immigration… 
Ainsi, les élèves pourront mieux s’approprier et revendiquer la valeur précieuse de cette mosaïque linguistique et culturelle.
Les grandes orientations 

Mettre la culture au service de la citoyenneté et des valeurs républicaines : mise en place de pratiques artistiques collectives, éducation aux médias et à l’information pour développer l’esprit critique, utilisation de la culture pour une pratique et une maîtrise de la langue française … 
Replacer la culture au cœur de l’éducation pour la jeunesse : permettre à tous les élèves de se constituer une culture personnelle riche et cohérente tout au long de leur parcours scolaire,  développer et renforcer leur pratique artistique,  permettre la rencontre des artistes et des œuvres, la fréquentation de lieux culturels.
Favoriser l’accès de tous à la culture : le parcours d’éducation artistique et culturelle proposé aux élèves doit avant tout permettre à chaque élève d’aborder, dans leur diversité, les grands domaines des arts et de la culture, et de valoriser les activités auxquelles il prend part, y compris en dehors de l’école. Il favorise aussi la cohésion au sein de l’école ou de l’établissement en mobilisant élèves, enseignants et parents autour de projets, et encourage une plus grande ouverture des établissements scolaires sur leur environnement culturel proche. Une attention particulière sera portée aux jeunes scolarisés dans les lycées professionnels, en apprentissage et insérés dans la vie professionnelle ou en situation de réinsertion. On sera également particulièrement attentif à impliquer les enfants scolarisés dans les communes isolées ou dans des zones urbaines en forte extension démographique
CRITERES DE SELECTION

Ce projet est coordonné par un groupe de travail réunissant le Rectorat,  la Direction des Affaires culturelles et Guyane Première avec la participation de l’ensemble de la chaine d’encadrement pédagogique associée à des artistes, écrivains ou scientifiques sous des formes diverses et adaptées.

Le groupe de travail veillera à ce que tout le territoire de Guyane ait accès à ce projet. 

Chaque enseignant devra faire appel à un artiste ou scientifique pour mener à bien ses objectifs, et ce partenariat devra débuter dès la conception du projet, puis tout au long de sa réalisation. 

Il se développera en temps ou hors temps scolaire sur une moyenne ou une longue durée ; ses thèmes d’inspiration seront laissés à l’initiative de ses acteurs, et tout particulièrement des jeunes.   Le projet pourra concerner les associations, les collectivités territoriales, les musées, le Conservatoire de musique et de danse de Guyane ainsi, bien sûr, que les artistes eux-mêmes. 

Le comité de sélection sera particulièrement attentif à l’apport du partenariat enseignant/intervenant, à l’acte de création que va générer ce partenariat, à la valorisation du patrimoine matériel et immatériel de la Guyane, ainsi qu’à l’impact du projet sur l’estime de soi des élèves, leur prise de conscience de la richesse culturelle, artistique et scientifique de la Guyane.  

 Les meilleures productions feront l’objet d’un montage et d’une courte retransmission filmée – une émission courte (une minute trente)  chaque jour ouvrable de la semaine, réalisée par un cinéaste professionnel. Elle sera diffusée par la chaîne « Guyane première » de France Télévisions.. Le réalisateur ne filme pas un résultat mais bien un processus, un travail en cours codirigé par un professionnel et un enseignant.  Les retransmissions filmées  seront  archivées et consultables sur un site web, et pourront faire l’objet à la fin de l’année d’un livre numérique."
CONDITIONS FINANCIERES 
Une convention cadre a été signée entre le Rectorat de Guyane, la Direction des Affaires Culturelles de Guyane, Guyane Première et l’association APROSEP. 

Chaque projet pourra prétendre à 1000 euros de subvention : 750 euros de rémunération d’un intervenant ( 15H à 50 euros) et 250 euros de frais divers ( achats de consommables…) 
Rectorat, DAC et Guyane 1ère vont sélectionner, lors d’une commission élargie, les dossiers retenus. Chaque association retenue recevra une notification, avec copie à l’établissement. 
L’APROSEP sera chargé de la gestion administrative et financière des projets, selon les orientations et décisions prises par la commission. 

EVALUATION 

Tout projet fera l’objet d’un bilan pédagogique et financier, pris en charge par l’enseignant et l’intervenant. Les réalisations, les points positifs, les points à améliorer, la qualité du partenariat, l’impact du projet sur l’épanouissement des élèves seront analysés. 
Les différents financeurs et partenaires du projet veilleront, tout au cours de l’année, à accompagner et à suivre les différents projets en allant dans les établissements scolaires. 

