Prix BDZ’ILES 2016
Rencontre des collégiens 
Au Collège Nonnon

 Dans le cadre du Prix BD Z’îles une rencontre a eu lieu le 30 mars au collège Nonnon, à Cayenne. L’objectif de cette matinée de 2h entre les collégiens était de débattre et de voter pour le meilleur album parmi les cinq encore en compétition.

Les établissements participants devaient venir avec un petit groupe de représentants. Ont participé aux prix cette année les collèges suivants : M. Dumesnil à Matoury ;  E. Nonnon,  G. Holder et J. Catayée à Cayenne. 13 élèves étaient présents.

Les représentants ont tout d’abord assisté à un atelier pratique d’écriture de BD animé par M. Regina Nell, professeurs d’Arts appliqués à A.M Javouhey, puis ont bénéficié d’un goûter tout en observant une exposition sur la BD ; dans un troisième temps, après avoir débattu entre eux, ils ont défendu oralement leur BD préférée, puis ont voté.
Voici le résultat final dans la catégorie pour l’académie de la Guyane :
Le Grand méchant Renard : 5 voix

Merci : 3 voix

Mamada, t. 1 et 2 : 2 voix

Le Divin : 2 voix

Deadpool : 1 voix

Le retour des élèves a été très positif.
La participation au prix BDz’îles permet aux élèves, même peu lecteurs, de lire 10 œuvres littéraires de qualité, de travailler de nombreuses compétences de manière attractive et ludique.
Les professeurs-documentalistes  : M. Joseph-Rose, C. Lefeuvre,  S. Pindard et L. Rignol.
Palmarès du Prix BDz'îles 2016 - 11ème édition
Les lycéens et collégiens des académies participantes ont débattu, argumenté et finalement, choisi les albums lauréats de la sélection lors de la délibération finale qui s'est tenue au LGT Baimbridge en Guadeloupe, le mercredi 6 avril 2016.

Le comité de pilotage du Prix BDz'îles de l'ASSODOC Guadeloupe a donc le plaisir de vous  annoncer que : 

- le Prix BDz'îles 2016 - Catégorie Collège a été attribué à  le grand méchant Renard de Benjamin Renner aux éditions Shampooing.
-  le Prix BDz'îles 2016 - Catégorie Lycée a été attribué à le Divin des frères Hanuka (Asaf et Tomer) et de  Boaz Lavie aux éditions Dargaud.
