Mme BRIGOT : professeur Histoire-Géographie, EMC
Mme KIHM : professeur Documentaliste

Projet EMC / CDI : Égalité Femmes-Hommes


Dans le cadre du programme en EMC, chapitre sur les Libertés, égalités et discriminations, et à l’occasion de la Journée des droits des femmes, le 8 mars, les élèves de 2nde 2 vont réaliser des panneaux d’exposition sur des femmes ayant eu un parcours professionnel ou ayant mené des actions remarquables. 
Une rencontre avec des personnalités féminines de Guyane et un échange avec une classe de Melkior sont prévus ce même jour.

Objectifs :

· Sensibiliser à l’égalité Filles-Garçons et Femmes-Hommes à l’école et dans le monde professionnel.
· Sensibiliser tous les élèves du lycée sur ce thème en réalisant des panneaux d’exposition au CDI sur différents portraits de femmes ayant eu des parcours exceptionnels.
· Faire comprendre aux jeunes filles qu’elles ne doivent pas s’autocensurer dans le choix de leurs études et de leur métier.

Déroulement :

· Présentation du thème Égalité Filles/Garçons et définition des notions de « stéréotype », « égalité » et « sexisme »
· Partant du constat qu’il existe encore aujourd’hui d’importantes inégalités entre les hommes et les femmes dans le travail, les élèves souhaitent sensibiliser les autres à ce problème en mettant en avant les parcours et actions de femmes connues ou méconnues.
· Recherches documentaires au CDI en demi groupe et restitution sous forme de panneaux d’exposition qui seront affichés au CDI à partir du 8 mars.

Le lundi 8 mars au lycée (salle audiovisuelle) avec les élèves de 2nde2 et une classe de 2nde du lycée Melkior. (Mme DAVID)

10h -12h :

· Rencontre avec des femmes guyanaises pionnières dans des métiers à dominance masculine. Intervenantes confirmées : Eleonor Johannes, amérindienne qui fait entendre voix des indiens et surtout des indiennes ; Véronique Bonneton, 1ère femme guyanaise pilote professionnelle ; Laetitia Le Pelletier, 1ère femme guyanaise docteure en médecine vétérinaire.
· Rencontre avec Aline Belfort, auteure du livre Portraits de Femmes guyanaises, 2018
· Présentation par les élèves des lycées Éboué et Melkior de leur travail en EMC
· [bookmark: _GoBack]Débat et échange sur le thème de l’égalité Femmes-Hommes avec une classe de 2nde du lycée Melkior qui a aussi travaillé sur ce thème.

13h30 – 16h30 :

· Projection du Film Les Figures de l’ombre
· Échanges et débat sur le film.
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